
Associazione Itanes 

Italian National Election Studies 

Elezioni europee 2014:  
Un'analisi della performance e dell’utilizzo dei 
sondaggi di opinione nel periodo preelettorale  

Giovedì 12 Giugno 2014 

Paolo Bellucci 
Università degli Studi di Siena e Itanes 
 













PS_FR  

FIDESZ_HU  

PD_IT 

CON_UK  

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

0 10 20 30 40 50 60 

LA
ST

 N
A

TI
O

N
A

L 
EL

EC
TI

O
N

S 
 

EUROPEAN PARLIAMENT 2014 
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Tavola di contingenza Q.33 Quale partito intende votare alle elezioni per il Parlamento Europeo del prossimo 25 

maggio? * benefit 

 benefit Totale 

1,00 un bene 2,00 un male 3,00 nè un 

bene nè un 

male 

4,00 NR 

 

1 Forza Italia 
 16 28 27 6 77 

 7,1% 19,6% 11,3% 8,1% 11,3% 

2 Fratelli D'Italia 
 5 7 7 1 20 

 2,2% 4,9% 2,9% 1,4% 2,9% 

3 Green Italia 
 3 0 0 0 3 

 1,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 

5 L'Altra Europa con 

Tsipras 

 14 2 4 2 22 

 6,2% 1,4% 1,7% 2,7% 3,2% 

6 Lega nord 
 5 13 8 1 27 

 2,2% 9,1% 3,3% 1,4% 4,0% 

7 Movimento 5 stelle 
 24 30 48 9 111 

 10,7% 21,0% 20,1% 12,2% 16,3% 

8 Nuovo Centrodestra - 

Unione di Centro 

 8 0 2 0 10 

 3,6% 0,0% 0,8% 0,0% 1,5% 

9 Partito democratico 
 80 8 41 4 133 

 35,6% 5,6% 17,2% 5,4% 19,5% 

10 Scelta Europea - ALDE 
 5 0 0 0 5 

 2,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 

11 Altro partito 
 0 2 3 0 5 

 0,0% 1,4% 1,3% 0,0% 0,7% 

12 Non intendo andare 

votare 

 14 16 27 10 67 

 6,2% 11,2% 11,3% 13,5% 9,8% 

13 Voterei scheda 

bianca/annullerei la scheda 

 7 7 14 4 32 

 3,1% 4,9% 5,9% 5,4% 4,7% 

14 Non so/sono indeciso 
 40 25 51 17 133 

 17,8% 17,5% 21,3% 23,0% 19,5% 

15 Preferisco non 

rispondere 

 4 5 7 20 36 

 1,8% 3,5% 2,9% 27,0% 5,3% 

Totale 
 225 143 239 74 681 

 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

	



Q.33 Quale partito intende votare alle elezioni per il Parlamento Europeo del prossimo 25 

maggio? 

 Frequenza Percentuale Percentuale 

valida 

Percentuale 

cumulata 

Validi 

1 Forza Italia 77 11,3 18,6 18,6 

2 Fratelli D'Italia 20 2,9 4,8 23,5 

3 Green Italia 3 ,4 ,7 24,2 

5 L'Altra Europa con 

Tsipras 

22 3,2 5,3 29,5 

6 Lega nord 27 4,0 6,5 36,1 

7 Movimento 5 stelle 111 16,3 26,9 63,0 

8 Nuovo Centrodestra - 

Unione di Centro 

10 1,5 2,4 65,4 

9 Partito democratico 133 19,5 32,2 97,6 

10 Scelta Europea - ALDE 5 ,7 1,2 98,8 

11 Altro partito 5 ,7 1,2 100,0 

Totale 413 60,6 100,0  

Mancanti 

12 Non intendo andare 

votare 

67 9,8   

13 Voterei scheda 

bianca/annullerei la 

scheda 

32 4,7   

14 Non so/sono indeciso 133 19,5   

15 Preferisco non 

rispondere 

36 5,3   

Totale 268 39,4   

Totale 681 100,0   

 


